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Az önálló-bank ellenei.
— Egy deákpártitól. —

Budapest, okt. hó.
Az önálló-bank felállításának nehezí­

tő körülménye, — a bizottsági jelentés szerint 
az is, hogy a magyarbanknak 4 különböző 
árkel ete lenne, vagyis disagiója az arany-ezüst 
közös államjegy és osztrák-bank jegyeivel 
szemben*'.

No ezen érvet sem tarthatjuk egyébnek, 
minta gondolkodni nem szeretők, a gyengébbek 
ijesztéseül kigondolt nevetséges mumusának ! j

Hiszen ezen 4 disagio közül kettő, va­
gyis az arany és ezüsttel szemben már meg 
van jelenleg is, s meglesz a közös-banknál is. j

A mi a közös államjegyekkel szemben 
való disagiót illeti, a mint nem félt annak be- 
köretkezésétől a kormány „carte 1-b a n ku 
tervezete mellett; a mint most nincsen érték 
különbség az osztr. nemzeti-bank jegyei s a kö­
zös államjegyek között, a mint nem fél ennek 
bekövetkezésétől Varhman ur scrupulositása a 
tervezet által ajánlott közös-banknál, pedig 
mindezeknél csakúgy bekövetkezhetett volna, 
vagy bekövetkezhetik. ép úgy nem félünk et­
től az önálló-bank felállításánál.

A mi a 4-ik disagiót illeti, vagyis a mely 
az osztrák-bank jegyeivel szemben keletkez­
nék, azt csak az imént czáfoltuk meg.

íme tehát ide devalválódik a 4 szeres di- 
sagióra alapított ijesztés ! . . . Bizony bizony a 
bankbizottsági többség jelentésének érvein 
nagyon meglátszik a keresettség! — De men­
jünk tovább I

Varhman ur jelentésében, miután elmon­
dotta volna azt, hogy a monarchia szerencsét­
lenségét a valuta rendezetlensége képezi, hogy 
ezért s a folytonos agio hullumzásért nem 
kaphatott a monarchia olcsó tőkéket, igen. 
ezek után azt Írja: „Ugyan ily helyzetbe jut­
tatnék Magyarországot most még Ausztriával 
szemben is, ha oly bankot alapítanánk, mely 
mellett értékkülönbség támadna a magyar és 
osztrák valuta között.4'

No már ha ez állna is, nem állhatna ily 
fetétlen alakban I Mert hiszen nem is emlitve 
azt, hogy az önálló nemzeti-bank felállítását 
sürgető W. Mór képviselőjelölttel szemben, 
kit ezen körülmény nem tartott vissza az ön­

álló-bank felállításának megigérésétől, igen 
nehéz hitolt adni a fennebbi indokot hangoz­
tató Varhman Mórnak, bizonyos az, hogy az 
értékkülönbség, — ha egyáltalában véve árt­
hatna, csak is úgy ártana a magyar közgazda- 
sági viszonyoknak, ha az aranynyal szemben 
negativ értékkülönbség a magyar-bankjegynél 
volna nagyobb.

Azonban fetétlenül bekövetkeznék-e ezen 
nagyobb negativ értékkülönbség a magyar-bank­
jegyeknél ? ! — Nemi

Hiszen Wahrmann maga kegyes megen­
gedni, „hogy bizonyos kereskedelmi s forgalmi 
• . . . conjuncturák között a mérvadó pénz-pi- 
aczok és pénzhatalmak ítélete a magyar bank­
jegyek értékét magasabbra fogja becsülni, 
mint az osztrák bankjegyeket4' . . .

Már pedig ha bizonyos körülmények kö­
zött mind ez megtörténhetik, akkor mi egy­
általában nem félnénk a Warhmann festette 
fekete képtől.

Mert hiszen a mérvadó pénz-piaczok és 
pénz-hatalmak Ítéletüket nem szabják bizonyos 
magas körök commandójához, mintegy némely 
politikához nem értő magyar honatya, a kin 
még az is megesik, hogy valamit oly indok­
ból fogad el, a mért ahoz nem ért; — a pénz-ha-
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talmak ítéletüket a bank kezelésének észsze- 
rüsége, pontossága s lelkiismeretességétől, va­
lamint az ország által követett közgazdasági 
s pénzügyi politikájától teszik függővé ; mi­
után pedig ily kezelés s politika Warhmann 
szerint is lehető, tehát mi erről a nemzetről, 
a mely mind ezt felfogni, átlátni képes, fel- 
teszszük, hogy mindig azon módozatokat követi, 
a melyek érdekeinek megfelelnek, — s így 
ha jegyeinek értékkülönbsége nem is volna 
mindig az osztrák-énál jobb, nem félnénk at­
tól, hogy roszabb lehessen. Tehát W. aggo­
dalma — alap nélküli !................ *

Azonban hát ha előadó urnák mégis igaza 
lenne ?!.... Hát ha!? . . igen-igen. — — 
egy tényezőt számításon kívül hagytunk . . . 
W. előadó urnák jelenlegi parlamenti viszo­
nyaink között igaza lehet; — mert inig Ma­
gyarországnak kormányrudját oly férfiak ke­
zelik, kik vitális érdekeinket egész könnyedség­
gel áldozzák fel egyes körök vágyainak : — 
mig a honatyák többsége hallatlan szolgalel- 
küséggel halad azon az utón, mely az ország 
pénzügyi s közgazdasági végromlásához vezet:

addig a pénzhatalmak nem is fognak a ma­
gyar állam önálló bankjának jegyei iránt oly 
bizalommal lenni, hogy azt az osztrák állam­
nak, — hol úgy a kormány, mint a képvise­
lők, érdekeik megvédésében egész a gáncsos- 
kodásig terjedő lelkiismeretességet tanúsítanak 

bankjegyeivel szemben magasabb disagióval 
ne sújtsák.

Ha ezen kép lebegett az előadó ur előtt 
akkor, midőn fentebb idézett sorait megirá, — 
azon esetben Warhmann Mórnak igaza van !! . . .

vetelése biztosítására végrehajtást kér, a ve­
szély igazolására azt adván elő, hogy X. adós 
több rendbeli perrel megtámadtatok, mit ik­
tatói bizonyítvány nyal igazul. Némely bíróság 
a veszély igazolását ily módón elegendőnek 
tartván, a biztosítást, elrendeli, és foganatosít­
tatja is, igen, mert bölcs belátására van bízva 
megbírálni: elegendőleg van-e igazolva a ve­
szély, vagy sem, nem gondolván meg, hogy ez 
által az előbbi hitelezőknek nagy kárt, az adós­
nak pedig jogtalan költséget okozott. Vagy

X adós megtám ad tátik több rendbeli per­
rel, és mivel nem tud fizetni, hitelezői a vég­
rehajtást megkérik ellene, mely el is rendel­
tetik. Mielőtt azonban foganatosíttatnának a 
végrehajtások. X adós, kifizetés képtelennek 

i tartja magát, részint, hogy magának hasznot 
•I hajtson, részint hogy valamely közeli rokona. 
vagy barátja követelését biztosítsa, nem létező,

! yaSy még le nem járt követelésről kötvényt 
I áll** ki. illetőleg ujit uj lejárattal, felhatal- 
■ mázván az e czélra kiszemeltjét, rokonát vagy 
: barátját a kötvényben, hogy előleges biztosí­
tást vezethessen ellene; a meg bizotositástkér,
| igazolván a veszélyt azzal, hogy X adós ellen 
végrehajtást kéretett, és okadatolván kérelmét 
azzal is. hogy az előleges biztosítás megenged­
tetett. Némely bíróság nem gondolván meg, 
hogy ezáltal előbb jogot nyert hitelezőknek 

j kárt okoz. a biztosítást elrendeli, sőt fogana- 
; tosittatja is, úgy hogy mire az előbbi hitelezők 
Iíl nyert végrehajtási jog alapján a végrehaj- 
I tást foganatosíthatnák, — már nem találnak 
I semmit.

zönség azt a parányi anyagi áldozatot, melyet 
kérünk, s lehet, hogy évenkint 1—2 szegény 
gyermek tanulhatását biztosítja.

Békési Gyula.

Tisztujitás.

— Hajdumegyáben megindultak a 
tisztujitás! mozgalmak. Itt is, ott is foly 
a szóharcz. „Nekem ez kell !“ „Nekem 
ez nem kell!“ Szétszórva azonban na­
gyon kevés eredmény éretik el. Legjob­
ban tennék az uj bizottság tagjai, ha 
itt a központban értekezletet tartanának, 
s innen kiindulva határozottabb alakot 
ölthetne a mozgalom.

— Mit kíván Háromszék ? Feliratában 
azt kéri a belügyértől: „méltóztatnék kegyel­
mi utón a bünvizsgálatot beszüntetni, a fog­
lyok szabadon bocsátását eszközölni, még ez 
megtörténhetnék, a letartóztatott egyének pol­
gári állásuknak megfelelő tisztességes börtö­
nökben illő ellátásba részesittessenek.

— A székelyek vétke. Nagy port vert a 
székelyek lázadasi híre. Pedig a toborzőnak 
csak ennyit írtak alá: „Én alól irt a ne m- 
zet jólétéért kész vagyok bármi­
kor harezba menn i.“ Ezért üldözik őket. 
— Pedig bizony ezt minden becsületes hazafi 
aláírhatja.

Törvénykezési eljárásunk 1868. évi 
(UV. t. ez.) és az ezt módosító tör­

vényjavaslat hiányai.

(IX.) 1868-ik évi LIV -ik t. ez. 338. §-a, 
mely a biztosítási végrehajtás esetét adja elő, 
a következő hiányokban szenved.

1-ször. Nincs kimondva, mivel igazolandó 
a veszély a teljes hitelt érdemlő okiraton ala­
puló követelések biztosításánál, melyre pedig 
nagy szükség volna, mivel itt követtetnek el 
a jó hiszeniü hitelező ellen a legtöbb vissza­
élések.

A visszaélésekre vonatkozólag a gyakor­
lati életből egy pár esetet említek fel előzőleg.

A B. C. hitelezők külön külön lejárt kö­
vetelések erejéig beperelik X-et, mit észrevesz 
D. hitelező, veszélyeztetve gondolván a még 
csak pár nappal előbb lejárt követelését, kö-

— BUDAPESTI HÍREK. A Perczei-Vágner
: féle párbaj ügyében a végtárgvalás a jövő hó 
elején leend. Vagnert dr. Kovács Gyula fogja 
képviselni. E ho 9-én adatik Ecsedy Kálmán 
népszínműve „A csárda romja“. A főszerepet 
Zsoldosné és Tarnásy játszik. A Rákoson egy 
embert, kit a rendőrség nem ismer felakasztva 
találtak. Szende Réla miniszter leányát Annát 
Rát János (a Károly testvére) csanádmegyei 

í birtokos eljegyezte. Az országos erdészeti 
j egyesület f. évi deez. lti-án rendes közgyűlést 
i tart a fővárosban.

Jóltevöleg tanuljunk.
— Debreezen város t. közönségéhez. —

Debreczen. nov. 2.
Nehány tanártársammal a tél folyamán, a 

müveit közönség számára népszerű tudományos 
előadásokat szándékozunk tartani. Felesleges 
beszélni arról, mi hivatásuk van az ily felolva­
sásoknak. Oktatni s gyönyörködtetni. Mi még 
eSy harmadikat akarunk fogni e kettős czél- 
hoz: anyagilag is használni. Belépti dijat ké­
rünk azoktól, kik előadásainkat meglátogatni 
szíveskednek, hogy azt félretevőn, jövedelmé­
ből segítsünk felekezeti különbség nélkül oly 
szegény tanulón, ki ily segély nélkül iskolánk­
ban nem lenne képes fentartani magát. A jö­
vedelmet a nem rég gyűjteni kezdett és majd­
nem 500 forintra szaporodott Deák Fe­
re n c z alapítványhoz csatoljuk.

Az előadásoknak, ha a t. közönség is úgy 
akarja, két cyclusa lesz. Egyik 6 előadás ka­
rácson előtt, hetenkint egyszer, pénteken estve 
6 órától fél nyolezig esetleg nyolczig. Az elő- 
adásek sorát Géresi Kálmán kezdi meg, orosz- 
országi és finnlandi útirajzaival folyó hó 9-én 
folytatja 16-án estve Nagy Pál kísérletekkel 
egybekötött előadásával a villanyosság s dele­
jesség köréből ; aztán 23-án Gergely Károly 
adja Anakreon dalainak ismertetését; 30-án 
Papp József ad elő a hangtan köréből; decz. 
7-én Nagy Elek fejtegeti az orosz-török viszo­
nyok történeti fejlődését a jelenkorig s végre 
decz. 14 én alulírott beszél az üstökösökről 
és hulló csillagokról. A belépti dij oly cse­
kélyre van szabva, hogy fizetése bár számo­
sabb családnak is terhére ne váljék. Egy es­
tére belépti jegy egy személyre 25 kr. mind 
a 6 estére egyszerre váltott jegy ára 1 frt. Az 
előadások a főiskola épületében a physikai 
teremben tartatnak.

Mi szívesen ajánlottuk fel a fáradságot, 
mibe egy előadás kerül. Hozza meg a t. kö-

Szovát, nov. 1.
T. szerkesztő ur! Tisztelettel értesítjük, 

hogy mi szovátiak, a megyei hivatalok leendő 
betöltéséről eszmecserét egyáltalában nem vál­
tottunk, az alispán! hivatalon kívül, — mely 
hivatalra egy szívvel Rázsó Gyula nádudvari 
alsójárás szolgabiráját óhajtjuk. Mi a tisztvi­
selők megválasztásánál csekély szavazattal bí­
runk, igy hangadók lenni nem akarunk ; de 
meg a mélyen tisztelt hajdumegyei urakat 
még nem ismerjük és igy előlegesen nem is 
ajánlhatjuk.

Csatatér.
— Muszka-török háború. —

Szülejnian basa hivatalosan jelenti, hogy 
a Ruscsuk ellen intézett tüzelés nem okoz 
kárt- Az oroszok támadása a marogedüki 
erődítések ellen visszaveretett. Egy cserkesz 
lovas csapat megverte Csikovaszko 15,000 bol­
gárját 600 embernyi veszteséget okozott nekik 
és 1200 darab marhát ejtett zsákmányul.

Ozmán basáról. A kitűnő katona arcké­
pét hozta már tán minden európai illustrált 
lap, mely után kétlem, hogy valaki is rá is­
merhessen, lévén ennek egyedüli oka, hogy 
valamennyi arckép a fantasia teremtménye, 
mert Ozmán basa mindeddig le nem fényké- 
peztette magát soha. A plevnai parancsnok 
életmódja a lehető legegyszerűbb. A nap 
legnagyobb részét sátorában tölti, csak néha 
jön ki a bombázás megtekintésére, mely alka­
lommal bal karját hátra vetve szokta távcsö­
vét tartani. Hiúságának úgy látszik, leginkább 
a most kapott Ozmanjerend hizeleg, mert ez 
csaknem mindig mellére van akasztva. A plev- 
naí hős nagyon beletalálja magát helyzetébe, 
s nem kételkedik abban, hogy Plevna nem 
kerül muszka kézre. A sáncok, dacára annak, 
hogy 6 nap alatt 80,000 bomba röpittetett abba, 
csaknem sértetlenek sőt egv újabb formidabi- 
lis redout készült el a legutóbbi napokban. 
Csak egytől lehet tartani: a kiéheztetéstől. 
Azt még meg kell jegyeznem, hogy minden 
kósza hír dacára határozottan állíthatom, mi­
szerint Plevna és Orhanije között egész a je­
len pillanatig fennáll az összeköttetés, és nem 
régiben Ozmán basa Orhanjeban volt, sőt a 
napokban valamely ügyben levéllel kelle fel­
keresnem a plevnai hőst. s ma már arról ér­
tesültem Sefket pasától, hogy levelem Orhan- 
jeból beküldetett Plevuára.

Országgyűlés.
— Képviselőház, okt. 31. —

Simonyi Ernő vette érvekben gazdag, re- 
i mek szép beszédében bonckés alá a bank tár­
sulat alakításáról szóló törvényjavaslatot. Meg- 

í leckéztette a javaslat védelmezőit vitatkozó 
; modorukért, hogy t. i. az ellenfél érveit meg- 
j cáfolni nem birva, elferdetik azokat és aztán 
I elferdített érveket és ráfogásokat cáfolnak. Így 
tettek a Helfy által beterjesztett különvéle­
ménynyel is, A Helfy állításai ellen mondot­
takat sikeresen cáfolta meg s Fáiknak s 

ahrmannak okoskodásait beható s szigorú 
bírálat tárgyává tette. A politikai sülyedés el­
szomorító jelének tartja, hogy a javaslatot 
olyanok is elfogadják, sőt még elfogadásra is 

I ajánlják, mint 5\ ahrmann és Fáik képviselők,
I kik a jelen törvényjavaslattal ellentétes eszmék 
j hívei voltak. Az erkölcsi élet legnagyobb sü- 
i lyedéséről tesz szóló szerint tanúságot az is,
I hogy azok a képviselők, kik programbeszé- 
. dükben az önálló bank mellett nyilatkoztak,
I most ha hallják Ígéreteiket fejükre olvastatni, 
j egyszerűen vállat vonnak. Kárhoztatva szól az 
alkudozások menetéről, s nem tartja a parla- 

. menti kormány tisztességével, felelősségével 
I összeegyeztethetőnek azt, hogy egy alkotmá- 
j nyos kormány a koronára hárítsa annak okát,
! hogy a nemzet kiváuatai nem teljesülnek, 
í Hosszasabban foglalkozik e kérdéssel. Kitűnő 
j beszédét, melyben tönkre tette az ellenfél 
okoskodásait pártunk gyakori helyeslő közbe- 

I szólással s osztatlan tetszéssel fogadta. — Az 
; önálló nemzeti bank mellett szintén hatásosan 
! lépett sikra Orbán Balázs, ki élénken ecsetelte 
az osztrák nemzeti banknak kártékony mükö- 

j dését s veszélyes befolyását iparunkra, keres- 
! kedelmünkre s földmivelési érdekeinkre; az 
I önálló jegybank áldásdus voltát, felállításának 
1 jogosságát s lehetőségét szintén sikeresen 
I hangsúlyozta. A törvényjavaslat mellett ma 
i először Kállay Béni sennyeipárti képviselő 
: szólalt fel, nézetei lényegesen eltérnek gr. 
Dessewffy Aurél szintén szélső jobboldali 
képviselőnek múltkor nyilvánított fejtegetései­
től, igy pl. mig Kállay az önálló magyar 
nemzeti bank felállítását jogosnak s lehetsé­
gesnek elismeri, s csak célszerűnek nem tartja 
jelenleg, addig Dessewffy határozott ellensége 
minden körülmény között, az önálló banknak. 
Az ülés végén Prileszky Tádé kormánypárti 
képviselő kelt fel a tör. ényjavaslat védelmére, 
közbeszólásokkal gyakran megszakított beszé­
dében főleg a független szabadelvűek ellen 
kelt ki. kiknek álláspontját felfogni nem képes.

— Eice3zei.es. —
Irta: Eckstein Ernő.

(Folytatás.)

Minden rendelkezésemre álló erőmet igény­
ié kellett vennem, hogy valami durva hibát el 
to kövessek, mert idegeimen láz futott keresz­
tül, és szemeim előtt szikrázott minden, mintha 
'■•látni tündérvilág keringett volna előttem.

I alahányszor kezem, az ő puha viruló 
karját, rózsás aj:tkát. vagy büszke homlokát 
öegerinté, egy delejszerü folyam vonult ere- 
tnien keresztül, melynek megrázkódtató erejé- 
£yk csak fáradsággal voltam képes ellenállni. 
L e várázsnak hatalma minden pillanatban 
Mrekedett, s most ugv lászott, hogy önural- 
ttodási erőm, melyet a vázlat elkészítésére még 
''Syazer összeszedtem, teljesen oszlófélben van 
■ Mintegy gépiesen vonult az irás a vá­
gófelületén. A vonalok nélkülözték a hatá­
rozottságot és élességet. Mielőtt az átvitelt 

félig is bevégezhettem volna, kezem le- 
™nyatlott és kimerülve dőltem hátra, mintha 
Yblemnek levegő után kellene küzdeni. Érez- 
*em, hogy munkámban már tovább haladni

nem leszek képes. Ennélfogva gyorsan ráhúz­
tam a függönyt a képre, s a munkát bevég- 
zettnek nyilatkoztattam ki.

— Oh be kár ! kiáltá Margit az őszinte 
sajnálkozás hangján. Pedig épen ma estig idő 
lett volna.

Váljon nem a sors akarta-e ezt igy, mely 
engem Margithoz csatolt ? Mily édesen folyt 
a beszéd ajkairól, és mégis, szavai ama hálót, 
melyet Margit szivemre vetett, ismét egy cso­
korral üsszéb húzták. A sors működött itt, lassú 
de előrelátó pontosságával egy számitó észnek 
anélkül, hogy túlzásba menne, hanem véletle­
nül, és ugv, hogy kikerülni nem lehetett.

— ügy hát üljön le a divánra ! viszonzám 
örömtől izgatott hangon. Meséljen nekem va­
lamit Margit! így a legjobb alkalmat szolgál­
tatja nekem, hogy arezvonásait alaposan ta­
nulmányozhassam.

— Szívesen Signore, — viszonzá ő öröm­
mel. Ha azt hiszi, hogy ezáltal előbbre halad 
és ha önnek társalgásom nem lesz unalmas . .

— Azonban — tévé aztán hirtelen hozzá, 
— csak azt engedje meg, hogy kötő eszközö­
met elhozzam. Még sokkal korábban van, sem­
hogy kezeinket már az ölben pihentethetnénk !

Egy perczczel későbben a kedves alak 
velem szemben a divánon ült, és a kötő tűk­
nek vidám tánczát láttatta előttem.

Úgy tűntem föl magam előtt, mint egy 
bohó, tapasztalatlan kezdő szerelmes, nem tud­
tam magam elhatározni arra, hogy a csendet 
megtörjem.

— Ön nem érezheti magát jól, Signore, 
— mondá végre egy vizsgáló tekintetet vetve 
reám. Olyan sápadt, jó uram.

E megjegyzés elszégyenitett.
Egyszerre azonban ismét összeszedtem ma­

gamat. Mosolyogva világosítottam fel, hogy bi­
zonyára téved, mert épen semmi bajom nincs, 
sőt ellenkezőleg, soha frissebb megelégedettebb 
nem voltam. Ha néha gondolkozónak tűnöm 
fel, úgy azt a képnek rovására tudja, mely 
megmagyarázható módon engem most éjjel 
nappal foglalkoztat.

— Valóban az boldogíthat, hogy mindent 
a mit látunk és szépnek találunk, papírra vet­
hetünk, és magunkkal elvihetünk.

Bizonyára, szép Margit. Szeretné, ha e 
boldogító művészethez kegyed is értene ? Meg­
tanítsam reá ?

— Oh fájdalom, nincs képességem hozzá !
— Honnan tudja ezt ?

— VIDÉKI HÍREK. Pozsonymegye terüle­
tén nincs olyan nap, hogy tűzvész nedühünge- 
ne. Több erdélyi községben a ragadozó vadak 
elszaporodása miatt a belügyér hivatalos haj 
tóvadászatot rendelt el. A csercsel rabló ban- 
dája ügyének végtárgyalása f. hó 26-án lesz 
Nagyváradon. Nyitrán gyönyörű meteort láttak. 
Égő pálma alakban félóráig ragyogott az észak 
nyugoti irányban. A nagyabonyl nőegylet gyüj 
tőbizottsága a török sebesültek javára 1000 
irtot gyűjtött. Nagy-Géres küzségbén. (Zemplén 
megye) nov, 1-től fogva postahivatal állíttatott 
fel.

— Tanoda! felhívás. Az esti előadások a 
helybeli kereskedelmi szakiskolában jövő ked­
den, azaz november 6-dikán esti 7 órakor ve­
szik kezdetüket. Figyelmeztetnek tehát mind­
azok. kik ezen előadások bármely szakcsoport­
jára bejegyeztettek, vagy csak ezután beje­
gyeztetni óhajtanak, miszerint nevezett időben 
mindannyian megjelenni szíveskedjenek, hogy 
a tanórák felosztásánál, egyesek netaláni kí­
vánalmai lehetőleg figyelembe vétethessenek. 
Debreczen. 1877. okt. 3-án. Propper N. János 
igazgató.

— A szatmár-németii ref. gymnasium
If. évi október 28-án délelőtt kettős ünnepélyt
! tartott. Ezek egyike Vozári Gyula nem rég 
választott irodalmi tanár székfoglalása, másika 
pedig a minden évben megtartatni szokott Ka- 
zinczy-ünnepély volt. A székfoglaló tanár ter- 
r^delmes értekezést olvasott fel a nemzeti nyelv 

állapotáról és művelőiről a múlt s jelen szá­
zadban. A szép értekezést egész terjedelmében 
a „Polgártárs4' közli. — Az „éljen*'-nel meg­
dicsért szaktudományi értekezés felolvasása 
után Becsek Sándor ez évi igazgató tartott 
minden izében jól át gondolt, talpra esett, rö­
vid beszédet .az uj tanárhoz; vele a collegák 
nevében kezet szorítván. Ezután Urai László 
5 I-ik oszt. tanuló, Kaziney csinosan kidolgo­
zott élet- és jellemrajzát olvasta fel; három 
tanuló pedig első zsengéit mutatta fel a sza­
valásban tett előhaladásának. Majd Farkas 
Antal tanügy bizottsági elnök felolvasá a tanári 
kar azon előterjesztését, melyszerint „A tudo­
mány többett ér a gazdagságnál4' cimü zárt- 
eörü pályadolgozat alapján Mnki Sándor VI- 
dik és Farkas Antal IV-dik oszt. tanulók a 
magyar fogalmazásban leginkább kitüntetvén 
magokat, részükre a Kazinczy alapítvány ez 
évi kamata könyvekben s egyenlő részben ju­
talmul kiadatni határoztatott. Dobi Imre és Joó 
Endre Y-ik oszt. tanulók pedig dicsérettel ki­
tüntetésre érdemesítettek. Végül az egész ün­
nepélyt a „Szózat4' és a „Gaudeamus igitur4' 
czimü dalok üszhangzatos éneke zárta be. 
(Sz.—s.)

Margit elpirult,
Ismételtem a kérdést.
— Nos hát, — mondá kissé zavartan, — 

már megkisérlettem.
— Úgy? És hol? Kinél?
— De uram, hiszen már mondám, hogy 

atyám már több mint tiz éve, e szobát idegen 
művészeknek szokta bérbe adni.

— Ah, valóban, elfeledtem.
Ereztem, hogy e szavaknál a vér szivem­

hez tolult. Ama gondolat, hogy Margit egy 
más előtt is, mint most én előttem, a divánon 
ült és harisnyát kötött, valami kínzó volt reám 
nézve. De leküzdöttem ez érzéseket és lehető 
nyugalommal tovább folytattam :

— És ekkor e művészek valamelyike ok­
tatást adott önnek ?

— Csak három, vagy négy óráig. Ekkor 
belátta, hogy fáradsága hasztalan ....

— Kegyed talán szórakozott volt, vagy 
az ő rendszere talán nem volt a valódi. Mert 
még a tanítást is tanulni kell.

— Nem tudom. Azt hiszem, hogy a hiba 
bennem rejlett. Mert nem vagyok képes egy 
egyenes vonalat huzni.

— Az mindenesetre nem olyan könnyű, 
! a mint talán látszik ! Azonban én biztos va­

gyok abban, hogy az ön mestere a rósz olda­
láról fogta fel a dolgot.

Margit újra elpirult.
— De kegyed még most sem felelt kér­

désemre. — folytatám. A mi Péternek nem si­
kerül, az sikerül Pálnak. Óhajtja velem meg­
kísérlem ? A ki oly szép mint kegyed, kinek 
ragyogó alakjának minden izéből a mérték tö­
kéletessége sugárzik ki, annak a mérték ben­
sőiig sem hiányzik, vagy a természet hazudik ! 
Nos, akarja ?

— Félek, hogy nem lesz időm, — mondá 
zavart, szaggatott hangon, mialatt a tőről ne­
hány leejtett szemet igyekezett felvenni.

— Ügy ? Kegyednek nincs ideje ? És ho­
gyan történt az, hogy akkor.............?

— Akkor . . Istenem, hogyan kérdezhet 
így . . . Akkor is, csak annak az urnák ked­
véért tevém — O úgy gondolta . . . akarta ....

— Es most kevésbé szívesebb akkarna 
lenni ? Nos, valóban Margit, nem beszél eléggé 
őszintén.

(F olytatjuk.)
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Színházi csarnok.
„Az uj czég.“ „Halottak estéje.“

Debreczen nov. 3.
Szerdán Sardou egyik legjobb műre 

az „Uj czég“ került színre kitűnő előadásban. 
Temesvár iné Klárát igen szép felfogással 
s még több kivitellel személyesítő. Játéka a 
könyed társalgásoknál lankadt volt, úgy de 
annál hatalmasabban inpoaált a negyedik fel­
vonás nagy óriási erőt igénylő jelenetében. 
Törökné a tőlle szokásos kedvességgel ját- 
szá Tlheodatiát. A férfiak közül T emesváry 
(René) és T o 1 d y (De Marsille) magaslottak 
ki. Lovászi ma sehogy sem találta magát sze­
repébe. A nyugalmas lassú, de körmönfont 
becsületes észjárású Genevoix-ból félig meddig 
tragikust csinált. Föl tény i (Fontamé) sze­
repéből a jellemző részeket kihagyták, igy e 
kitűnő alak elmosódott. Jobban tette volna a 
rendezőség ha e helyet egvébb hosszasan el­
nyújtott párbeszédből húz ki.

Csütörtökön alkalmi darabot vettek elő 
„A halottak estéje“. Azonban elég tapintatla­
nul, mert az ily darabot előtte vagy utána való 
napon kellene adni. V agy még legjobb volna, 
a nagyobb színházak mintájára, az nap délután 
4 órakor játszani. A darab máskülönben egy 
hosszú, siralmas német népdráma; (a mint ők 
nevezni szokták) az előadásban Temesvárv, Te- 
mesváryné, Törökné, Yezéri, Deák Kata és 
Ferenczi váltak ki ez estén is. Feltűnt egy 8 
éves kis leányka Nagy Róza ügyes értel­
mes beszédével, és kedves játékával. E gyer­
meknek egy változásban legtöbb mondaniva­
lója van és szerepét kiváló hangsulylyal hiba 
nélkül mondta el. A gyermek szorgalma aján­
lásul szolgálhat némelyeknek.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni függetlenségi párt har­

madik választó-kerületbeli (czegléd-vargautczai) 
polgárai holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor 
Király Mihály vendéglőjében értekezletet tar­
tanak, melyre az illetők, általában a párttag­

jai hazafias tisztelettel meghivatnak. Tárgy":
az uj szervezkedés megbeszélése. Debreczen, 
1877. nov. 3. Vértessy Lajos elnök.

* Halottak napja. Néma bánattal, a fáj­
dalomnak mély érzetével ünnepeljük e kegye­
letteljes napot, — mert hiszen e fiildiin talán 
nincsen halandó, kinek ne volna mit- és kit 
gyászolnia. Az ember, ki e napon abba hagyja 
munkáját, borult kedélylyel zarándokol ki a 
csöndes országba, hol minden a múlandóságot 
juttatja eszébe, hol a szellő azt suttogja fü­
lébe : ember, ha majd eljátszod e földön já- 
tékidat, zajos életedet is fölváltja az örök- 
nyugalomnak eme helye, a mely feledtet fáj­
dalmat, bánatot — mindent. És csakugyan ama 
tudatban, hogy: meghalunk, van valami vi­
gasztaló! Hiszen az élet kiizdelemteljes nap­
jaiban vannak perczeink, mikben óhajtanók a| 
halált; — és nem azért-e váljon, mert tudjuk, j 
hogy a halál rideg karjának mindent feledtető j 
hatalma megszabadít a földi bajoktól ? Boldog t 
az valóban, kinek e napon nincs miért könye- 
ket hullatnia, ki családja körében széttekintvén, 
ott látja övéit ragyogó avczczal tűzhelye körül. 
Boldog az, ki elmondhatja, hogy szivében e 
nap emléke semminémii fájó érzelmeket fel 
nem költ. De ah, ki Írhatná le fájdalmát a szü­
lőnek, a ki kedves gyermekét siratja ? Ki a 
gyermek bánatát, midőn könyáztatott szemek­
kel köti szeretteinek sirhantjára a koszorút, 
mely elenyészik ugyan, de annak, ki azt nyújtja 
envíiet ád. Ezek a boldogtalanok. És minek 
nevezzük azokat, kik egy nemzetnek dicső

halottéiért hullatnak könyeket ? Oh, azoknak 
fájdalma irtóztató! Mert egyesek találhatnak 
vigaszt, de egy nemzetnek vérző szivére, gyó­
gyírt nyújtani misem képes. A nemzet meg­
koszorúzta most is sirhantját e kedves halot­
taknak, kik hazájok boldogságáról álmodoznak 
a sir mélyében !

* A honvédsirokon is történt e hó 1-én 
kivilágítás. Az egyenruhás 48-iki honvédek ott 
voltak. Az örökké éber lelkű honleány D r a- 
g o t a Ignácné urhölgy most is szép koszorút 
tett a keresztre. Özv. Székely Józsefné 
szintén diszes koszorút tett a sírra. Balázs 
Sándor polgártársunk ez estén is ingyen vilá­
gított ki. A honfiúi kegyelet ott viraszt foly­
vást a szabadságért elhunyt hősök drága po­
rai felett !

* Személyi hírek. R. Vozári Gyula 
szatmári ref. tanár városunkban időzik. — Dr. 
Márk Ferencz földes! segédlelkész lön és ez 
állomására holnap köszön be.
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folyó hó 1-én reggeli 1 órakor, életének 35- 
dik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. A 
boldogult hideg tetemei folyó hó 2-dik napján, 
délután 2 órakor előbb a czeglédutczai 61-dik 
sorszámú háznál, majd a ref. kistemplomban 
tartott rövid szertartás után, a czegléglédut- 
czai sirkertben tétettek öröknyugalomra. Te­
metése átalános részvét közt ment végbe. 
Béke porainak !

* Nem kell félteni a tanulókat. (Levél a 
„Debreczen“ szerkesztőjéhez.) A „Debreczen“ 
212. számában az áll, hogy „a roncsoló torok­
lob a főiskolában annyira dünhöng, hogy a 
collegiumi kórház nem képes befogadni az e 
nemű betegeket. 15—20 beteg van egy osz­
tályból.“ Kénytelen vagyok kijelenteni, hogy 
e hir szerencsére, a legtévesebb értesülésen

alapul. Az egész gymnasinmban, tudtommal 
legalább egyetlenegy tanuló sincs, 
a ki roncsoló toroklobban szenvedne vagy 
szenvedett volna. Igaz, hogy e hét elején a 
bentlakó szolga-tanulók közt több volt torok- 
fájós, úgy hogy én indíttatva éreztem magamat 
a szolgaszobák megvizsgálására s azoknak 
kiknek torok bajuk mutatkozott, rögtön or­
voshoz utasítására. S talán innen eredhetett 
a hir. De ép az orvosi vizsgálat mutatta ki, 
hogy roncsoló torok-lobban egy tanuló sincs, 
annálfogva a kórház sem lehet tömve ily be. 
legekkel. Mulasztó sincs a gymnasium 10 osz­
tályából több 40—45-nél, Békési Gyula gymn- 
igazgató.

Nyilvános hálaköszönet. A debreczeni

kétszer, s igy reméli, hogy a jelenlegi kar­
nagy Mácsay Sándor ur vezetése alatt miha" 
marabb a legnagyobb sikert fogják aratni J 
Erre a dalkör éljennel üdvözölte az uj karul! 
gyot s a régibb dalköri tagok elhangoztatták 
az: „éltesse isten őt soká“ felköszöntő dara 
bot. Azután a karnagy kijelentette, hogy " 
dalpróbák kedden és pénteken este 8 órakor 
tartatnak folytonosan hetenként. — Csak min. 
dig igy, akkor lesz gyökeres dalárdánk „I 
Debreczen, 1877. november 3-án. Szuhy Vjn_ 
cze iparos ifj. egyl. jegyző.

— Szaporodik a török! 226.795 
ifjút hívtak be újra. Kadiköjnél a muszkák tá­
madtak, de a törökök visszaverték őket. a
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páros ifj. önképző és betegsegélyző egylet j görögök harczra készülnek, Ausztriából viszik
könyvtára javára Debreczeni Erzsiké k. a. 1 
drb. igen értékes regényt volt szives ajándé­
kozni, kegyes pártfogásáért fogadja hálás kö- 
szönetemet az egylet nevében Debreczen 1877 
nov. 3. Juhász József könyvtárnok.

* Kinek tetszik jó zene ? Balázs Kálmán 
kitűnő népzenészünk ma este Vilmos K. sor­
házában, holnap este Handlos János vendég-

I lejében fog játszani.
* A debreczeni iparos ifjak egyletének 

I ujonan szervezett dalköre, Mácsay Sándor
karnagy ur vezetése alatt tegnap azaz pénte­
ken este 8 órakor tartotta meg első próbáját: 
mely alkalommal jelen volt az egylet összes 
tisztviselősége s mint egy 30 egyleti tag, önálló, 
és segéd iparosok, egy kettő kivételével majd 
mind tagja lett a dalkörnek. Huber József 
egyleti elnök ur lelkesítő szavakban hivta fel, 
a jelenvolt dalkör tagjait, miszerint: legye­
nek kitartók folytonosan a dalkörben, előadván 
a dalkör czéljait s hogy az mily kellemesen 
hat a kedélyekre, anélkül, hogy kerülne egyéb 
áldozatba mint pár órai idő töltésbe, hetenként

felszereiésöket. Orbánia ellen is intéztek 
mádást a muszkák, de visszaverettek.

ta-

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Vasárnap, 1877. r,ov. 4. adatik:

CSIKÓS.
Eredeti népszínmű dalokkal és tánccal.

A szerkesztő nyílt postája.
— Megyaszó. Köszönöm. Hát valami .legutósó 

h&rambasa“ nem akad ? Szoboszió. Térhiány miatt ma­
radt el a vég. Budapest- Hadd szoljék már az a csön­
des ! Karczag. A „Polgártárs-banu van. Erzerumba. tKi*. 
Ázsia). Ma délután kaptuk. Hétfőn jön. Melegen üdvöz­
lünk, ha hozzád jut lapunk. Többször is írhatnál. £qy 
ifjúnak. (Nagyvárad.) Kivánatára tudatom, ho^y 
Dny vári Sarolta k. a. Székesfej érvárt van. ^Üdvözlöm 
„ő“-t is.

Felelős szerkesztő :
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kismesterutca 1385. sz. a.)

A debreszeni könyv-, kö-müayomda s kártyagyári
részvény-társulat

felszámolás alatt.
Az 1876 deezember 17-én tartott társulati közgyűlés által elhatározott, és a 

debreczeni kir. törvényszék által 1876 május 14-én 6827 k. számú végzéssel helyben 
hagyott feloszlatási tervezet értelmében, tegnapi napon kir. közjegyző és a megjelent 
részvényesek előtt következő számokat viselő 66 darab társulati részvény nyilvánosan 
kisorsoltatott: nevezetesen a 7, 11, 17, 20, 23. 24, 28, 129, 249, 251, 252, 256, 258,
262, 267. 260, 270, 271, 277, 280, 283, 284. 286, 288, 289,
.310, 316, 318, 320, 322, 334, 336, 345. 346. 350, 354, 355,
371. 376, 382, 384, 390, 398, 400, 403, 407, 409, 413, 414,
430, 431-ik számú 100 frt. névleges értékű részvények.

Fennebbi számú részvények tulajdonosai értesittetnek : miszerint beadott eredeti 
részvényeikért kapott téritvényeik átadása mellett, a felszámolási tervezetben megállapí­
tott. minden részvényre eső 70 irtot mint részvénytőke visszafizetést és 1 frt. járulékot 
együttesen részvényenként 71. azaz hetvenegy forintot, holnapi naptól 
kezdve az ipar egyesületi takarék és hitelintézet pénztáránál 
csnpó-utcza 335 sz. a. felvehetik. A kisorsolt részvények illetősége után, mai naptól a 
felvételig többé semmi kamat nem fizettetik.

291, 294, 296, 303, 306,
359, 360, 362. 363, 370,
415, 417, 421, 422, 429,

Debreczen 1877. november 1-én.
A felszámoló bizottság.

426. 1—3.

isitimM SeMitir
bútor-raktára

Deloreczenloeii.
Ajánlja magát mindenféle

kárpitos és asztalos
bútor-tárgyak

jutányos árbani eladására.
Üzlethely : Széchenyi-utcza 1808. szám.

8®- Részletfizetések elfogadtatnak. -US

Franczia miederek és virágok.

Eladó ház.
Nagy-Hatv; nutca elején két utcára néző 

1099. sorszámú Valics Antalné-féle ház bel-és 
kültelkével együtt szabadkézből előnyös felté­
telek alatt eladó. Értekezhetni róla csapóutca, 
361. sz. s. lakó ügyvéd NAGY FERENCZ-cel.

418. 3—3.

Kitüntetés a 
bécsi világki-1 

állításon

I Kitüntetés a|
HSTői legszebb g-a.rnit'u.ra, és karperec. Ibécsi világki 

-------------------------- 9 állításon
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— arany és ékszerész
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sz Debreczen, főpiacz. Szikszay ház alatt.
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03 Ajánlja a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt ékszereit a
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legjutányosabb árban, úgyszintén mindenféle ócska ékszerek ja- o:
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vitását, tisztítását és legújabb facon szerinti átalakítását elfogadja. IN
S— Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. o:

li_ Tisztelettel

Veres László,
arany- és ékszerész Debreczenben.

Titkos betegségek
és

bőr baj ok
gyógyittatnak R I C 0 R 0 párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy­

módja szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

"XX7"élsz G-yula.
a budapesti császári és királyi katona fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik : N.-Várad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a, házban.I
114 88—1001
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elköltözés miatt.

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek 
becses tudomására juttatni, hogy miután Debreczenből véglegesen 
eltávozom az összes raktáron levő ozikkeimet u. m.

Mindennemű női és férfi fehérnemüek, divatezikkek, rövid­
áruk és paplanokat gyári áron alól végképen kiárulom.

Teljes tisztelettel

Burger Lipótné.
fdpiacz 2139. sz. a.

Az összes üzleti felszerelések jutányos áron megvásárolhatók.

Selyem és bársony szalagok.

Kitüntetés
a szegedi 

országos tár- ÜEterist e-^ert^a-tartóls:- a szegedi 
országos tár-

laton laton

I1 an szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, mi­
szerint raktárunkat a legújabb

őszi és téli

kill-, és belföldi kelmékkel
dúsan felszereltük, melyek rendkívüli jutányos árak mellett a n. é közön­
ség becses rendelkezésére állanak.

Egyszersmind ajánljuk most érkezett legújabb szabású és divata női 
felöltő- és kész női ruháinkat 10 írttól kezdve feljebb.

A II. é. közönség becses párfogásába ajánlván magunkat maradtunk
mély tisztelettel

Rótt Lipót és Testvére.

Ügyvédi iroda megnyitás.
Tisztelettel alólirott ügyvédi irodáját Deb 

recenben Bészler János urnák füvészkerti 1079 
sz. a. házában megnyitotta.

Mit is a teljes eimü ügyfeleknek ösme- 
rősinek és vidéki kartársainak azzal kiván tu­
domásukra hozni, miszerint minden az ügyvédi 
szakba vágó a polgári, váltó és kereskedelmi 
úrbéri büntető és telekkönyvi bíróságok ille­
tőségéhez tartozóperes és nem peres ügyekben, 
úgy a gyámi és közigazgatási hatóságok ille­
tősége alá eső ügyekben s minden nemű jog- 

1 ügyletek feletti, a jogügyletre szólló törvények 
I értelmébeni szabatos s fére nem magyarázható 
I okiratok és szerződések készítésére irányzott 
megbízásoknak készséggel megfelel s azokat 
híven gyorsan és sikeresen foganatosítja.

Baróthy Antal,
jogtudor s

köz- és váltó ügyvéd.
411. 2—3.

Hölgyeknek fontos!
2V2 ft. pompás 80 cmt. hosszú s tömött 

valód.! liajfon.atclc.
(Össze nem tévesztendő más hasonnemü ké­
szítményekkel), minden betét és minden legki­
sebb idegen anyag hozzákeverése nélkül, 
egyedül csak tisztán mosott természetes em­
beri hosszú hajból a legdusabb színválaszték­
ban, ajánl különbözőb minőség mellett a leg­
olcsóbb eredeti árakon : 2.50, 3 frt, 3.50, 4 
frt egész ö forintig a legpompásabbak.

LÖWEHBEIN J„
első leghirnevesebb hajfonat- és chignon-gyá- 
ra Budapest, kis mező-utca 30. sz., l-sö eme­

let, a terézvárosi templom közelében.
v Vidéki megrendelések a beküldött haj­

minta szerint utánvét mellett gyorsan és pontosan tel- 
jesittetnek.

Hajfürtözetek (Lockenchignons) minden nagyság- 
és színben 2 frt 50 krtól egész 5 frtig

380. 5—10.

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

Élet-ital,
IsitTj-iiő liáziszer,

váltó és mocsárláz, bél és gyomorgörcr., epeinger, hányás, tengeri 
betegség, vizeletszorulás, álmatlanság, etb. ellen.

Ára eo nagy mpei 65 ír. Mseit 50 ír,
SÓS-BORSZESZ,

mint háziszer.
Mr. William Lee utasítása szerint. Gyorshatást eszközöl *

Rheuma, csuz, szaggatás, fagyás, fog-, fej- és fülfájdalmak, szem- 
gyulladás, rákfekély, bénulások stb. stb. ellen : sőt fogtisztitó sze­
rül is igen ajánlható, mennyiben a fogak fényét elősegíti, a fog- - 
húst erősbiti, és a száj tiszta szagtalan izt nyer a szesz elpárol­
gása után.

Használati utasítás magyar vagy német nyelven jelentékeny 
orvosi s egyéb elismerő bizonyítványokkal, valamint bizományo­
saim név sorával minden üveghez mellékeltetik.

Ára egy nagy üvegnek 80 kr., kisebb 40 kr.

ESteim
Budapest, iroda és központi főraktár országút 24. sz , és 

TÖRÖK JÓZSEF, király-uteza 7. sz.
Vidéken a melléklet utasításokban felsorolt bizományosaimnál.

Minthogy újabb időben több vevőm által a „Sós-borszesz“ mi- 
JC ^ nősége. jó és valódisága ellen panasz es azon kérdés intézte­
iéit, hoo-y „Sós-l>orszesz, készítési rendszeremet tényleg eladtam-e, azaz ennek készítésével más valakit 
bíztam volna meg ? — Értesítésem szerint nehány budapesti, brassói és prágai czég az általam mar 
évek során át gyártott s jó sikerrel forgalomba hozott gyógyerejü sós-borszeszt (üveg mintáim és nevem 
felhasználása s aláírásom hamisítása mellett) utánozza. Az illetők ezen valóban nemtelen eljárásuknak 
elejét veendő : üvegjeim hátsó részére 1876. január hó 1-től fogva Brázay Kálmán nagykereskedő Buda­
pesten, köriratu czimemet nyomattam be.

Ha fölsoroltak készítménye csak némileg is megfelelne a czélnak, nem volna szükségük arra. hog) 
azt idegen czég alá burkolva, nevemet oly módon használják, mintha készítményük tőlem, származna. 
Kijelentem tehát ismételten, hogy a t. közönség csak azon sós-borszeszt ismerje el tőlem származottna 
melyhez a használati utasításon aláírásom szerepel, s az üvegre ragasztott czimlap nem „mint“ yag) 
„nach Brázay“ ellátva, mert a kérdéses sós-borszeszt részben vidéki kereskedők készítményem helye 
hozzák forgalomba. _

Debreczen : Geréby Fülöp. Bihar-Diószeg : uzoni Kovács József. Derecske : Papier Gáspár. h-ar‘ 
czag : Weiss Zsigmoud. Szoboszió: Sik L., Tury Jakab, Szököt András, lladház: Horváth 
N.-Kálló : N. Károly. Kunhegyes: Takácsy Sándor. Kaba : Horváth Kálmán. Nagy-Károly : Weber I*» 
Ecker Mihály, IQ. Wagner Lajos, Sehillerwein József, Keveker Ödön, Kínál József. Kaufman 
Halmaz Újváros: Plavits Kálmán. Téglás: Rosenfeld M., Rosinger Zsigmond. Berettyó Újfalu J- 

Weinberger Ignátz.

-vS6$B0RSZEg 
Irazay K$‘

409. 1—3.

OSMAN PASA Mladó.
kézelők és gombok

czélszeril hölgyeknek és uraknak, k»l> kiadóAé"^zhetri £
ható minden fele nürnbergi díszműáru i gén 769 sz alatt Cs p- őzt. Szabó Jozser 

kereskedésben. 415. 4—6. névéi. í2í- í""

kaszál!''

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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r Előfizetés
Helyben és pol

Egy évre 10 frt — kr.
Fél évre 5 „ — r 

Előfizetési péuz * minden I 
V E C S E Y HÁZ FÜlJ 

"égbe bérinent«]

Előfizethetni
TELEIT Dl K. LAJOS é. | 

könyvkereskedésében

Ardet UcS
(Ébredjünk, mii

(P.) Halottak na] 
orosz részről, az álta 
n a ellen. Még eddig. 
Írjuk, mi hirt sem bo 
tárói. A „plevnai oro] 
czár vérszomjas sered 
egymással. Az első íj 
lángjából11 a jövő elé] 
reszketve várja a pill] 
„keresztyénség zászla] 
készíthet a szabadság 
számára. November el! 
lefolynia e nagyszerül 
diadalt vagy uj szegi 
az orosz fegyverekre." 
azonban nem történt i

Az orosz czár td 
latunak tartotta e nad 
élők, hanem a halottá 
keztet. Talán az ő 
sebesültek jajkiálfásáll 
lébe is megcsendült 
„memento móri!11

Mig Plevna alatt ] 
Ián igyekszik megse 
addig Magyarország 
hozó katasztrófa kész|

A „békeszerető 
meg azzal, hogy sajá 
len közönynyel rakás 
nem egy legújabb, Ilii 
rint: a déimagya] 
vök között is 
dósai.

A polgárháborúi 
tűzve, már nemcsak a i] 
a lángot is látjuk. Az 
a mi kormányunk mJ 
észre. hogy kétszintű 
adott a muszka kézéi 
is ellenünk fordít.

Itt az idő. h"j 
felszólaljon Magva: 
tiltakozva a kormán] 
len, melynek uszályLl 
politikája MagyarorsT 
dönti. A határ cg. ni 
zainkba kap a Ián] 
utolsó óvót, miiion Ull 
haza nem egyeseké, | 
melyet könnyelműen 
és nem szabad !

— Fájdalmasan el 
keblét a hir. hogy 
Kossuth gyengéikéiül 
megy Cesenába. a hol

— A magyar é 
minisztériumok közt 
lások folynak egy tétén 
szerüsitett kocsi-posra-t; if 
A tárgyalások jeleni 
vannak, hogy a lorgal 
bevételével készült ujj 
elején életbe lesz lépte

— Kitüntetett mag
tán közelebb több i 
Ezek közt vannak : S< 
Wenkheim László 11., 
Irányi D. II.. Moci 
dá csv A. III., Bánhiáf
11., Pap Gábor 111..
A. Ili., Simonyi L. II.
111., Szapáry Antal 111
111., Degenfeld L. Ili . 
Kárász B. (Sz III.
111., Kuhinka I. 111., t'.l

f iE
Irta : Ecki

(Foly
— Oh, kegyed 

engem jól érteni. — *« 
hányólag.

— Dehogy ! En 
ködöm szavaihoz! !)•
**igylésremél tó halandó 
szívességből tanítványa
roost, a halhatatlanná 
országra, tengerről len 
hívták azt a boldog e< 
*sás ujjait vezette?
I — Menjen, ön g: 

nehéz telessel.
— Nem gondok 

üem akarja nekem nv 
v°lt, nagyon szép. nen

— De valóban. 
Jnfc eszébe ! Beszéljür.1


